

又出水啦！ 海兴盐碱池的“澳龙”销往各地

本报讯（记者 吕依霖）“养的不错！”近日，在海兴县沧州正大生物制品股份有限公司的盐碱池旁，沧州市农林科学院海洋与水产研究所所长李春岭抓起一只新鲜出水的澳洲淡水龙虾笑着说。

日前，在位于海兴的沧州正大生物制品股份有限公司的盐碱池旁，工人正撒开渔网，将澳洲淡水龙虾打捞出岸。渔网中的“澳龙”挥舞着青色的大钳子，活力十足。

今年6月份，在沧州农林科学院海洋与水产研究所和国家虾蟹产业技术体系沧州试验站的共同帮助下，沧州正大生物制品股份有限公司将4万尾澳洲淡水龙虾虾苗投放至海兴盐碱池中。每日检测、精心投喂，远道而来的“龙虾宝宝”在养殖人员



的呵护下长势良好。不久前，海兴盐碱池中已经产出了大约1000公斤“澳龙”，并以每公斤100元的价格销往附近海鲜市场。

记者了解到，这是“澳龙”在盐碱池“安家”的第二年。2023年6月初，从南方远道而来的澳洲淡水龙虾第一次在海兴安家落户。这也是河北省首次进行盐碱水澳洲淡水龙虾试养。经过一年的时间，养殖人员已经熟悉了澳洲淡水龙虾的生长习性，而这群跨越万里来到沧州的“客人”也越来越适应盐碱池的环境。

“澳龙”肉质细嫩，当地人很认可。”李春岭说。未来，他们将丰富盐碱池中的新物种，提升盐碱池水产养殖的辐射带动作用，真正为当地的渔民增产增收。

《一笔特殊的捐款》跟踪报道

民警帮卢某办理户口

本报讯（记者 崔春梅）近日，青县公安局盘古派出所所长王世松和户籍民警姜桐来到青县南王庄村，将崭新的《居民户口簿》送到村民卢某手中。

近日，盘古派出所民警夜间巡查时，发现卢某正在偷拿一家超市的物品。得知无依无靠的卢某是因为生活困难才做错事，王世松在结案后自掏腰包为她捐款500

元。10月19日，本报以《一笔特殊的捐款》为题报道了此事。

王世松了解到，自去年丈夫去世后，与婆婆关系并不和睦的卢某带着3个孩子从山东回到原籍青县居住。有关部门想为卢某落实低保等惠民政策，却发现因她的户口不在青县而无法办理。因卢某和孩子不在山东实际居住，山东也无法给她和孩子

办理低保手续。为将卢某的户口迁回青县办理低保，王世松向上级汇报后，和户籍民警姜桐找村干部等调查并写出笔录，又找村民代表逐一征求意见并签名。由于卢某丈夫去世后没有开具《户口注销证明》，而卢某已与婆家断绝来往，无法委托婆家人开具相关证明。就在卢某着急时，王世松与山东警方取得

联系。10月18日一早，王世松与姜桐驾车赶到山东，帮卢某办理了丈夫的《户口注销证明》后，终于将卢某及3个孩子的户口迁回青县南王庄村。将崭新的户口簿送到卢某手中，王世松和姜桐又跟村干部核对了卢某和孩子办理低保所需的相关手续后，才放心离开。

一觉醒来 女孩脸肿成“馒头”

原来她的鼻孔里塞了一颗“水宝宝”

本报讯（记者 孙亮）5岁的琪琪睡觉前把一颗“水宝宝”塞进了鼻孔。第二天，她的半边脸就肿了起来。10月15日一早，琪琪的家人把她送到了市人民医院急诊科。经过医生的诊治，琪琪化险为夷。

10月15日早上7点多，刚睡醒的琪琪一边哭，一边不停地用手指抠鼻子，还张

大嘴巴呼气。琪琪的妈妈王女士一看，琪琪的半边脸竟肿得像个“馒头”。王女士拉开窗帘一看，琪琪左边鼻孔里有一个透明的球状物体。在王女士询问下，琪琪说她把一颗“水宝宝”塞进了鼻孔。王女士赶紧开车把琪琪送到了市人民医院急诊科。经检查，琪琪左侧鼻腔被透

明球状体完全堵塞，外鼻被挤压变形。经过手术，琪琪鼻腔内的“水宝宝”被全部取出，幸好没有引发炎症。医生将取出的“水宝宝”碎块拼到一起，差不多接近一个乒乓球大小。

记者了解到，“水宝宝”其实是一种吸水性树脂，属于水溶性高分子化合物。它吸水性

特别强，放到水中后会短时间内迅速膨胀。市场上销售的“水宝宝”颜色各异，还可能包含一些有毒的工业色素。

医生提醒各位家长，平时尽量不要让孩子接触“水宝宝”，以防孩子将“水宝宝”塞入鼻孔或发生误食。

一顿暖心饭

本报记者 杨玉霞

日前，来自山东的两名大货车司机到沧县大官厅乡北义和庄村送白石灰时，被连续一天一夜的雨困在北义和庄村。天亮后，一位老人给他们端来热乎乎的粥和包子，让他们感到无比温暖。

当天，两位大货车司机给村里送白石灰，却不停货天就黑了。由于雨不停地下，路上泥泞不堪，他们的车开不出去，只好等天

亮再说。第二天上午9点左右，北义和庄村74岁的赵金凤打开家门，发现门口停着两辆大货车。赵金凤询问其中一位司机师傅得知，由于前一晚的雨造成路面湿滑泥泞，他们被困在此地。赵金凤赶紧问他们是不是从昨天晚上就没有吃饭。由于村里没有小卖部，两位司机确实一直饿着。赵金凤热情地邀请

两位司机师傅去家里吃饭：“外面还下着雨，你们也出不去，就上家里来吃个热乎饭吧。”两位师傅不好意思麻烦老人，婉言谢绝了。

赵金凤见他们不肯进家，就回家熬粥、热包子，又给他们做了菜。待饭菜做熟，赵金凤便将热气腾腾的食物给两位司机师傅端了过去。两位司机感动得不知说什么好。后来，他们回到

家后，发布了一段视频。视频记录了赵金凤给他们送饭的过程。网友纷纷为老人的义举点赞。

赵金凤的儿子说，他母亲看到两位司机，就想到在外工作的子女。老人说，出门在外打拼都不容易，给他们做一顿热乎饭不算啥。



新华区兴元社区 修缮“张嘴”井口

本报讯（记者 姚连红）近日，位于新华区水产宿舍楼旁的一处下水道井盖丢失，居民出行很不方便。新华区兴元社区得知此事后，多方联系，找来新井盖，将这处下水道井口修缮完毕。

近日，新华区水产宿舍楼旁边小路上的一处下水道井盖破损塌陷，后来丢失。由于这条路是居民出行的必经之路，居民担心晚上从这儿路过时不慎摔倒，便将杂物堆在井内提醒路人注意躲避。前几天，兴元社区工作人员得知此事后，立即联系到社区“红色合伙人”广信物业公司，物业公司雇来工人，将井内清理干净，并换上新的井盖。几位热心居民也跟着帮忙搬运水泥、杂物等。很快，在大家的努力下，这处下水道井口终于被修缮平整。

黄骅羊二庄镇 开展助老志愿服务

本报讯（记者 马晓彤 通讯员 任振宇 魏浩然）日前，渤海新区黄骅市羊二庄镇政府与志愿者们为辖区陈刘庄村60岁以上的老人送去温暖与关怀。

一大早，老人们陆续来到村委会。志愿者为老人们量血压、测心率，向老人们传授保养小妙招，还为老人们理发、按摩。对于那些腿脚不便、无法来到活动现场的老人，志愿者们主动上门，让他们在家中也能享受到同样的服务。

此外，志愿服务队还为老人们准备了米、油等生活必需品。

沧州市爱心公益团队 慰问困难家庭

本报讯（记者 崔春梅）近日，沧州市爱心公益团队的志愿者来到沧县窰店村村民蒋世民家，为他和家人送去价值700多元的爱心物资。

蒋世民的妻子患有脑瘫。几年前，他患上骨髓炎，每年都需要住院治疗。由于病情愈发严重，蒋世民无法再外出打工，一家人的生活陷入困境。沧州市爱心公益团队的志愿者得知蒋世民家的情况后主动捐款，还为他送去生活用品。近日，志愿者又买来价值700多元的米、面、油等生活用品及文具，送到蒋世民家中。